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ФОР М УВ АН НЯ ЕЛЕ КТ Р ОННИХ   ІН Ф ОР МАЦІЙН ИХ  
 РЕ СУР СІВ  Ф ОН ДУ  ПРЕЗИД ЕН ТІВ  УКРАЇНИ 
В КОНТЕКС ТІ  РО ЗВ ИТ КУ ВІ ТЧ И ЗНЯНИХ 
 СО ЦІАЛЬНО-ІН ФОРМА Ц ІЙ НИХ  КОМУН І К АЦІЙ

У  ст а тті п роанал із о вано осн овні при нципи та м е тоди ф ор му в ання еле-
к тронних інф орм а ці йних р ес ур сів, зокрема  баз д аних, Фонду президентів 
України НБУВ. Висвітлена джерельна база інформаційного забез пе чення 
ресур сів. Оха рак те ри зо вано загальні кри те рії від бору інфор ма цій них пер шо-
дже рел для моні то рингу в полі тич них дос лі джен нях та кри те рії від бору інфор-
ма цій них мате рі а лів для ана лі тич ного опра цю вання.

Клю чові слова: Фонд пре зи ден тів Укра їни, інфор ма ційні ресурси, полі тичні 
дос лі дження, засоби масо вої інфор ма ції, база даних.

Ін фор ма ти за ція усіх сфер людсь кої діяль ності, стрімке й без пе рервне 
зрос тання обся гів пото ків доку мен то ва ної інфор ма ції та об’єк тивна 
реаль ність епохи інфор ма цій ного сус піль ст ва сфор му вали сус пільну 
пот ребу в ефек тив ному опра цю ванні доку мен тально-ін фор ма цій них 
ресур сів на всіх рів нях: локаль ному, регі о наль ному, наці о наль ному 
та гло баль ному.

Значну роль у про це сах гло ба лі за ції від іг ра ють окремі соці альні 
інсти тути – біб лі о теки, архіви, музеї, які зав жди були тра ди цій ними 
центрами сус піль ного збе рі гання і вико рис тання інфор ма ції. Тому оче-
вид ним стає над зви чайна увага до фор му вання інфор ма цій них ресур сів 
цих соці аль них інсти ту тів.

Фор му вання та вико рис тання елект рон них нау ково-ін фор ма цій-
них ресур сів сьо годні є основ ним напря мом нау ково-дос лід ної діяль-
ності Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В.  І. Вер надсь кого (НБУВ) 
як голов ної нау ково-ін фор ма цій ної уста нови, загаль но дер жав ної кни-
гоз бірні, інфор ма ційно-ана лі тич ного центру, нау ково-дос лід ного інсти-
туту Наці о наль ної ака де мії наук Укра їни з біб лі о те коз навства, кни-
гоз навства, біб лі ог ра фоз навства та біог ра фіс тики. У НБУВ активно 
вико рис то ву ються новітні тех но ло гії для ство рення та впро ва дження 
сучас них інфор ма цій них про дук тів: елект рон них ката ло гів, біб лі -



251

ог ра фіч них, тема тич них, пов но тек то вих та інших баз даних (БД) тощо, 
адже, як спра вед ливо зазна чає О.  С. Они щенко, сучасні біб лі о теки 
мають бути дос від че ними «посе ред ни ка ми» між без меж ним пото ком 
інфор ма ції та корис ту ва чем, де особ лива роль від во диться «інфор ма ції 
про інфор ма цію» [1].

Сьо годні нау кові біб лі о теки перег ля да ють свої пріо ри тети, змі ню ють 
соці альні функ ції, від бу ва ється їх пере о рі єн та ція на обслу го ву вання 
не читача вза галі, а на задо во лення пот реб кон к рет ного від ві ду вача, 
корис ту вача, спо жи вача або кон к рет ної групи корис ту ва чів. Поси-
лення попиту на інфор ма цію за межами тра ди цій ного читаць кого кола 
біб лі о тек у середо вищі біз несу, полі тики, влад них струк тур, у про цесі 
акти ві за ції всієї сис теми соці аль них струк тур у рам ках роз витку гро ма-
дянсь кого сус піль ства помітно змі нює акценти в діяль ності біб лі о теч-
них закла дів. Вони дедалі більше набу ва ють ознак загаль но сус піль них 
інфор ма цій них центрів широ кого при зна чення [3, с. 14].

Орі єн ту ю чись на галу зеву спря мо ва ність інфор ма цій них запи тів, 
нау кові біб лі о теки фор му ють спе ці а лі зо вані доку мен тальні фонди, які 
задо воль ня ють інфор ма ційні пот реби від по від ної кате го рії чита чів. 
На сьо годні це пред став ники орга нів дер жав ної влади.

Для інфор ма цій ного забез пе чення насам пе ред цієї кате го рії спо жи ва-
чів інфор ма ції в струк турі НБУВ було ство рено декілька струк тур них 
під роз ді лів, серед яких спе ці а лі зо ва ний доку мен таль ний фонд – Фонд 
пре зи ден тів Укра їни (ФПУ). ФПУ – це пре зи де нтська біб лі о течно-ар хівна 
колек ція, яка є основ ним центром, що забез пе чує зби рання, збе рі гання 
та запро ва дження в нау ко вий і куль тур ний обіг доку мен таль них мате рі-
а лів, які від обра жа ють дер жавну, сус пільно-по лі тичну діяль ність, твор-
чість та життя пре зи ден тів Укра їни [4]. Я.  О. Чепу ренко, уза галь нивши 
харак терні ознаки цієї колек ції, визна чила, що пре зи де нтська біб лі о-
течно-ар хівна колек ція – це зіб рання доку мен тів на різ них носіях інфор-
ма ції з істо рії, роз витку та функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства 
Укра їни, життя та діяль ності Пре зи дента нашої дер жави, епохи його пре-
зи де нтства, що перед ба чає вияв лення, збір, вивчення, нау кову обробку 
доку мен тів, вве дення їх в освіт ній, нау ко вий і куль тур ний обіг шля хом 
орга ні за ції в біб лі о теч ний, архів ний та музей ний фонди [12, с. 3].

Се ред основ них завдань ФПУ – фор му вання сис теми доку мен тально-
ін фор ма цій них ресур сів, які дос та т ньою мірою від обра жа ти муть про-
цес дер жа вот во рення в Укра їні, ста нов лення та роз ви ток інсти туту 
пре зи де нтства, роз кри ва ти муть зару біж ний дос від з цього питання 
та забез пе чу ва ти муть інфор ма ційні пот реби корис ту ва чів, зок рема 
пре зи ден тів Укра їни та їхніх служб.
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Від по відно до видів доку мен тів, доку мен таль ний фонд ФПУ поді ля-
ється на такі струк турні еле менти: біб лі о теч ний фонд (дру ко вані видан-
ня), архів ний фонд (архівні доку менти з осо бис тих архі вів пре зи ден тів 
Укра їни; копії архів них доку мен тів офі цій ної діяль ності пре зи ден тів 
Укра їни та дер жав них дія чів), музей ний фонд (музейні доку мен ти), 
фонд елект рон них інфор ма цій них ресур сів [11, с. 3].

У сучас них умо вах роз витку сус піль ства, що харак те ри зу ється стрім-
ким роз вит ком інфор ма цій них тех но ло гій, дедалі біль шого зна чення 
та затре бу ва ності набу ває саме фонд елект рон них інфор ма цій них 
ресур сів. Він скла да ється з БД, зок рема біб лі ог ра фіч них, фак то гра фіч-
них та пов но текс то вих елект рон них вер сій та копій доку мен тів. Фонд 
елект рон них інфор ма цій них ресур сів ФПУ пок ли ка ний забез пе чити 
інфор ма ційні пот реби пев ної групи корис ту ва чів, які пот ре бу ють опра-
цьо ва ної, сис те ма ти зо ва ної, акту аль ної та опе ра тив ної інфор ма ції для 
при йн яття сус пільно зна чу щих рішень, зок рема Пре зи дента Укра їни 
та його служб [5]. 

Вивчення інфор ма цій них пот реб орга нів зако но дав чої та вико нав чої 
влади демон струє, що в про цесі при йн яття рішень поряд із вико рис тан-
ням фак то гра фіч них мате рі а лів важ ли вим стає залу чення інфор ма ції 
про від обра ження вза є мо від но шень між різ ними фак тами, поді ями, 
осо бами тощо в засо бах масо вої інфор ма ції. Саме преса дає най більш 
пов ний масив інфор ма ції про події в кра їні. За опе ра тив ністю подачі 
мате рі а лів та масш таб ністю впливу на насе лення газет ним видан ням 
немає рів них серед доку мен таль них засо бів кому ні ка ції. Але осяг нути 
оком весь різ но барв ний та швид коп лин ний потік сучас них подій, які 
від обра жа ються в пресі, не під силу колек ти вам ана лі тич них служб 
дер жав них орга нів, що займа ються ана лі зом та про гно зу ван ням сус-
пільно-по лі тич ного життя. При цьому обме жи тися тільки ано та ці ями 
або рефе ра тами ста тей з преси пра ців ники цих служб вва жа ють за недо-
цільне, бо скла да ючи пов но цін ний ана лі тич ний огляд або про гноз роз-
витку сус пільно-по лі тич ної ситу а ції, на їхню думку, краще мати справу 
з пов но текс то вою інфор ма цією. Ана лі зу ючи зміст кому ні ка ції, важ ливо 
знати не тільки кіль кісні показ ники зга ду вання на сто рін ках преси тієї 
чи іншої події, особи, а й те, у якому кон тексті йдеться про це, як інфор-
ма ція пре сою інтерп ре ту ється. У зв’язку з вище за зна че ним, пос тало 
питання вдос ко на лення засо бів обробки та від обра ження такої інфор-
ма ції, під ви щення її наоч ності й дос туп ності [7].

Сьо годні про цес фор му вання інфор ма цій них ресур сів дедалі більше 
набу ває усві дом ле ного харак теру. Це про яв ля ється, зок рема, у вироб-
ленні пев них при нци пів та мето дів фор му вання інфор ма цій них ресур-
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сів, зок рема БД. На думку В.  М. Горо вого [2, с. 141–146], основ ними при-
нци пами є:

– прин цип доціль нос ті;
– прин цип дос тат нос ті;
– прин цип без пе рерв ності й сис тем ності напов нен ня;
– прин цип спад ко єм нос ті;
– прин цип пріо ри тет ної кон цент ра ції зусиль на жит тєво важ ли вих 

напря мах у від борі інфор ма ції.
Прин цип доціль ності є най важ ли ві шим і поля гає в тому, що всі засоби 

добу вання інфор ма ції мають бути під по ряд ко вані запи там корис ту ва-
чів. Меха нічне нако пи чення вели ких обся гів непро а на лі зо ва ної щодо 
доціль ності інфор ма ції з метою збіль шення потуж ності ресурсу ство-
рює про блеми ефек тив ного вико рис тання ресур сів, зни жує керу вання 
ними, що, у кін це вому резуль таті, шко дить корис ту ва чам.

Ре а лі за ція при нципу доціль ності при напов ненні інфор ма цій них 
ресур сів пов’я зана не лише з від бо ром пот ріб ної інфор ма ції та від сі ю ван-
ням помил ко вої й такої, що пере бу ває за сфе рою інте ресів корис ту ва чів, 
а й з дотри ман ням при нципу дос тат ності. Реа лі за ція цього при нципу 
поля гає в недо пу щенні зай вої дета лі за ції під час від бору інфор ма ції для 
вне сення до інфор ма цій ного ресурсу. Від сі ю вана ж інфор ма ція не є хиб-
ною, проте її вузь коп ро філь ність усклад ню ва тиме корис ту ва чам від бір 
необ хід ної інфор ма ції.

Прин цип без пе рерв ності й сис тем ності напов нення інфор ма цій них 
ресур сів пов’я за ний з пос тій ною затре бу ва ністю корис ту ва чами моні-
то рингу та ана лізу зов ніш ніх фак то рів, зок рема сус піль ної думки, для 
опе ра тив ного реа гу вання на них.

Варто заува жити, що при нцип без пе рерв ності й сис тем ності напов-
нення інфор ма цій них ресур сів поля гає не лише в сис те ма ти за ції нової 
інфор ма ції, хоча саме ця інфор ма ція є визна чаль ною при вирі шенні 
склад них про блем, які пос та ють перед корис ту ва чами, зок рема пред-
став ни ками орга нів дер жав ної влади. Однак саме склад ність цих про-
блем зумов лює той факт, що для їх успіш ного вирі шення та при йн яття 
пра виль них рішень важ ли вим є також вико рис тання інфор ма ції, напра-
цьо ва ної в сус піль стві раніше. Великі обсяги інфор ма ції, напра цьо вані 
попе ред німи поко лін нями, є стра те гіч ним резер вом задо во лення знач ної 
час тини інфор ма цій них запи тів корис ту ва чів. Уве дення такої інфор ма-
ції, яка нині збе рі га ється у фон дах біб лі о тек, музеїв і архі вів, у сус піль-
ний та нау ко вий обіг реа лі зу ється за допо мо гою при нципу спад ко єм-
ності напов нення інфор ма цій них ресур сів. Ура ху вання цього при нципу 
в прак тич ній діяль ності дасть змогу зіс тав ляти зроб лене за пев ний 
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про мі жок часу з напра цю ван нями, уже здійс не ними корис ту ва чами, або ж, 
вра хо ву ючи дос від мину лих поко лінь, кори гу вати власні плани та ідеї.

Прак тика інфор ма цій ного забез пе чення запи тів корис ту ва чів пока зує, 
що у від борі інфор ма ції зусилля пот рібно кон цент ру вати на най більш 
необ хід них, пріо ри тет них напря мах, тобто дотри му ва тися при нципу 
пріо ри тет ної кон цент ра ції зусиль на жит тєво важ ли вих напрямах.

Ме тоди фор му вання інфор ма цій них ресур сів для пред став ни ків орга-
нів дер жав ної влади під по ряд ко ву ються голов ній меті, а саме: забез пе-
чення їх необ хід ною інфор ма цією для ефек тив ного існу вання та роз витку. 
Най краще це завдання вико нує нау ково-те о ре тич ний метод, за допо мо-
гою якого корис ту вачі отри му ють інфор ма цію, за рів нем уза галь нення 
та ана лізу вищу від прос того опису фак тів і про це сів, вияву їх пев них 
сто рін чи ознак. Така інфор ма ція, ство рена на основі ана лізу сукуп ності 
фак тів і про це сів, від обра жає зако но мір ності явищ і дає корис ту ва чам 
змогу про гно зу вати їх роз ви ток, роз роб ляти форми необ хід ного реа гу-
вання на цей розвиток. Ін фор ма ційне напов нення та орга ні за цію доку-
мен таль ного фонду ФПУ здійс нює від діл орга ні за ції та вико рис тання 
доку мен таль ного фонду (ВОВДФ), основ ною функ цією якого є фор му-
вання БД елект рон них ресур сів та газет них пуб лі ка цій з про бле ма тики 
інсти туту пре зи де нтства, а також дос лі дження мето дик і тех но ло гій для 
фор му вання та нау ко вого опра цю вання доку мен таль ного фонду.

Про цес інфор ма цій ного вироб ництва ВОВДФ скла да ється з кіль кох 
етапів:

– ана лізу маси вів інфор ма ції гло баль ного інфор ма цій ного простору;
– від бору необ хід них ресур сів в інте ресах корис ту ва чів;
– по шуку, від бору, обробки та струк ту ру вання інфор ма ції;
– ство рення інфор ма цій них ресур сів для забез пе чення інфор ма цій-

них пот реб корис ту ва чів.
Від по відно до пос тав ле них завдань у ВОВДФ було ство рено два 

елект ронні інфор ма ційні ресурси – пов но текс тові БД «Інсти тут пре зи-
де нтст ва» та «Імідж пре зи ден тів Укра їни у пре сі», які роз роб лені в сис-
темі авто ма ти за ції біб лі о тек (САБ) «ІР БІС64» [6] та пред став лені корис-
ту ва чам у читаль ному залі ФПУ.

З огляду на пот реби ФПУ, під час ство рення БД були сфор му льо вані 
такі завдання:

– збе рі гання пов но текс то вих пуб лі ка цій в елект рон ному вигляді;
– збе рі гання доклад ного опису пуб лі ка цій (мета да них) від по відно 

до між на род них стан дар тів;
– за без пе чення дос тупу до мета да них через локальну мережу НБУВ 

у модулі «читач»;
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– мож ли вість здійс нити за необ хід ності онлайн-пуб лі ка цію (Інтер-
нет) від по від ної інфор ма ції з БД.

Ро бота зі ство рення та впро ва дження БД про во ди лася спільно 
з від ді лом про грамно-тех но ло гіч ного забез пе чення ком п’ю тер них 
мереж (ВПТЗКМ) НБУВ. Про грамно-тех но ло гічне забез пе чення БД, 
зок рема вибір та раці о нальне при сто су вання про грам ного забез пе чення 
до спе ци фіки різ них об’єк тів інфор ма ції, побу дова інфор ма цій ної сис-
теми від по відно до пос тав ле них завдань, тех ніч ний супро від та впро ва-
дження, було вико нане заві ду ю чою ВПТЗКМ К.  В. Лобу зі ною на основі 
мате рі а лів, над аних спів ро біт ни ками ВОВДФ.

БД «Інсти тут пре зи де нтст ва», яка ство рена у 2009 р., є зіб ран ням пов-
но текс то вих мате рі а лів, опуб лі ко ва них в іно зем них нау ко вих видан нях 
та роз мі ще них на сай тах інфор ма ційно-ана лі тич них інтер нет-ре сур-
сів, які висвіт лю ють дос від ста нов лення та функ ці о ну вання інсти туту 
пре зи де нтства як в Укра їні, так і за рубе жем, а також діяль ність пре зи -
де нтсь ких біб лі о тек, фон дів, архі вів та ана ло гіч них їм установ.

БД «Імідж пре зи ден тів Укра їни у пре сі» – це зіб рання пов но текс то вих 
мате рі а лів, опуб лі ко ва них на сто рін ках пері о дич них видань Укра їни, 
основна функ ція якого поля гає в тому, щоб роз кри вати діяль ність пре-
зи ден тів Укра їни, висвіт лю вати сус пільну думку з при воду інсти туту 
пре зи де нтства, особи Пре зи дента Укра їни як глави дер жави та сим во-
лів дер жав ної й пре зи де нтсь кої влади. БД ство рена у 2009 р. на основі 
інфор ма ційно-ана лі тич ної сис теми (ІАC) «Інфор ма ційно-ана лі тич ний 
огляд пре си». ІАС була запо чат ко вана ще в 1993 р. у фор маті про грами 
Absmarc з метою інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади. Вона скла да лася з декіль кох БД, які ство рю ва лися 
в резуль таті опра цю вання й сис те ма ти за ції текс тів пуб лі ка цій на основі 
клю чо вих цитат, на базі яких про во ди лися біб лі о мет ричні та ана лі тичні 
дос лі дження [8, 10].

Обидві БД фор му ються в резуль таті ана лі тико-син те тич ного опра цю-
вання інфор ма ції з акту аль ної соці ально-по лі тич ної про бле ма тики. Ана-
лі тико-син те тичне опра цю вання доку мен тів – це про цес опра цю вання 
змісту доку мент них пото ків кон к рет ної тема тики, який вклю чає біб лі о-
г ра фіч ний опис, кла си фі ка цію, пред ме ти за цію, ано ту вання, рефе ру-
вання, нау ко вий перек лад, скла дання огля дів. У резуль таті таких про це-
сів ско ро чу ється кіль кість інфор ма цій них мате рі а лів за раху нок заста-
рі лих, про во диться якіс ний від бір інфор ма ції, який вклю чає тен ден ції 
роз витку науки та тех ніки, роз робку нових гіпо тез, прак тич них реко-
мен да цій, виснов ків, про гно зів. Моні то ринг сучас ного інфор ма цій ного 
прос тору пот ре бує поєд нання моні то рингу тра ди цій них ЗМІ та інтер нет-
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ре сур сів. Але тут необ хідно, по-перше, чітко визна чи тися з колом видань, 
які мають бути охоп лені про це сом моні то рингу, і, по-друге, сфор му лю-
вати основні при нципи та кри те рії від бору інфор ма ції [9, с. 22].

Дже рель ною базою фор му вання інфор ма цій них ресур сів доне-
давна слу гу вали біб лі о течні фонди на тра ди цій них носіях, зок рема 
пері о дичні видання, та інтер нет-ре сурси. У про цесі під го товки 
інфор ма цій них про дук тів ВОВДФ оциф ро ву вав інфор ма цію з доку-
мен тів на папе ро вих носіях, зок рема газет, і струк ту ру вав її за пев-
ними темами. Остан нім часом з метою під ви щення опе ра тив ності 
та пов ноти ана лізу інфор ма цій них пото ків, що поро джує преса, 
до про цесу моні то рингу були залу чені лише елект ронні ресурси. 
Проте як пов но цінні інфор ма ційні дже рела залу ча ються лише окремі 
еле менти всес ві т ньої мережі – мере жеві ЗМІ: інфор ма ційно-ана лі-
тичні пор тали з визна че ною пері о дич ністю онов лення, елект ронні 
вер сії дру ко ва них пері о дич них видань та самос тійні газети й жур-
нали, що існу ють лише в елект рон ному вигляді.

Особ ли вості пред став лення інфор ма ції на інтер нет-сай тах пов’я зані 
насам пе ред з бага то ма ніт ністю мож ли вос тей дизайну сто рі нок та від-
сут ністю жорст ких пра вил пода вання інфор ма ції зму сили ретельно 
роз ро бити при нципи та кри те рії від бору пер шо дже рел та інфор ма цій-
них мате рі а лів для ана лі тич ного дос лі дження. При визна ченні кола 
інтер нет-ви дань для вклю чення їх мате рі а лів у про цес моні то рингу 
най більшу увагу було при ді лено пов ноті пред став лення інфор ма ції, 
наяв ності чітко визна че ної пері о дич ності онов лення інфор ма ції та її 
опе ра тив ності. Вра хо ву ва лася також зруч ність пошуку та перег ляду 
інфор ма ції на сай тах. Інтер нет-ре сурси дос лі джу ються за пев ними кри-
те рі ями: сус пільна зна чу щість, пері о дич ність онов лення, якість опе ра-
тив ної ана лі тич ної інфор ма ції, мож ли вість пошу ко вого апа рату сай тів, 
робота архіву тощо. 

Таким чином, основ ними кри те рі ями від бору пер шо дже рел є пері о-
дич ність онов лення мере же вих ЗМІ та якість під тримки елект рон ного 
видання.

На сьо годні дже ре лами інфор ма цій ного забез пе чення БД «Інсти-
тут пре зи де нтст ва» є 85 іно зем них нау кових жур на лів, 113 офі цій-
них сай тів пре зи ден тів, уря дів, монар хів і дер жав них дія чів різ них 
країн світу та декілька десят ків інфор ма ційно-ана лі тич них інтер нет-
ре сур сів. Інфор ма ційні дже рела для БД «Імідж пре зи ден тів Укра-
їни у пре сі» – це елект ронні вер сії 29 централь них та 63 регі о наль-
них пері о дич них видань Укра їни. Проте варто зазна чити, що висока 
дина міка змін в інтер нет-се ре до вищі викли кає поточну опти мі за цію 
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кола дже рел для моні то рин го вих дос лі джень, тому пере лік дже рел 
пос тійно допов ню ється. 

Для опти мі за ції роботи з пошуку необ хід ної інфор ма ції, а також 
обліку нау ко вих і пері о дич них видань та інтер нет-ре сур сів ство рено 
«елект ронну кар то те ку» інфор ма цій них джерел.

Під час пошуку, тех ніч ного опра цю вання та струк ту ру вання інфор-
ма ції вра хо ву ються такі кри те рії від бору мате рі а лів:

– жан рові особ ли вості інфор ма ційно-ана лі тич ного продукту;
– не об хід ний рівень дета лі за ції мате рі а лу;
– пов нота пред став лення інфор ма ції.
Жан рові кри те рії від бору мате рі а лів вра хо ву ють тема тичне наван-

та ження дос лі дження та спе ци фічні вимоги тех но ло гії моні то рингу. 
Фак то гра фічна інфор ма ція лише усклад нює роботу ана лі ти ків, тому 
пере вага над ається ана лі тич ній інфор ма ції та інфор ма ції, яка міс тить 
пог ляди авто рів пуб лі ка цій, широ ких верств насе лення, полі тич них 
та гро мадсь ких дія чів. Дос лі джу ються зміни загаль них настроїв, упо до-
бань сус піль ства й преси та харак тер оцінки ними сус пільно зна чу щих 
про це сів в Укра їні [9, с. 24].

Слід зазна чити, що при нципи, кри те рії від бору пер шо дже рел 
та кон к рет них пуб лі ка цій з мере же вих ЗМІ для вклю чення їх інфор-
ма ції до елект рон ного інфор ма цій ного ресурсу не є жорст кими, вони 
змі ню ються під впли вом кон к рет ної мети дос лі дження та зміни 
харак теру інфор ма цій ного прос тору. Опти мі за ція кола дже рел, яка 
є без пе рев ним про це сом, спи ра ється на дос від ана лі ти ків і про во-
диться з метою під ви щення якості та резуль та тив ності моні то рин го-
вих дос лі джень.

За пис у БД на певну пуб лі ка цію ство рю ється одразу після її появи 
в пресі, проте в подаль шому він може кори гу ва тися. Біб лі ог ра фіч ний 
опис, як пра вило, здійс ню ється за самим видан ням, de vіsu, або його 
елект рон ною версією.

Ар хі тек тура БД у САБ «ІР БІС64» дає змогу вті лити основні при нципи 
й про це дури моні то рингу інфор ма цій них пото ків, які поро джу ють віт-
чиз няні та зару біжні ЗМІ, та фор му вати інфор ма ційно-ана лі тичні про-
дукти на основі ана лізу пов них текс тів газет них пуб лі ка цій. При роз-
робці та ство рені БД у середо вищі САБ «ІР БІС64» було збе ре жено 
біль шість мож ли вос тей ІАC «Інфор ма ційно-ана лі тич ний огляд пре си» 
та роз ши рено завдяки мож ли вості поси лань на пов ний текст та елект-
ронну адресу пуб лі ка ції в мережі Інтер нет. Записи з БД ІАС за попе-
редні роки в май бу т ньому пла ну ється кон вер ту вати до БД у середо вищі 
САБ «ІР БІС64».
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Не об хідно зазна чити, що робота з опти мі за ції елект рон них інфор-
ма цій них ресур сів ФПУ, зок рема вдос ко на лення струк тури спе ці а лі-
зо ва них БД, їх напов нення та екс плу а та ція в мережі НБУВ, три ває. 
Адже сучас ний рівень склад ності завдань, що вирі шу ються за допо-
мо гою інфор ма цій них сис тем, пос тійно зрос тає. Тому ціл ком логічно, 
що подальше вдос ко на лення вже існу ю чих інфор ма цій них ресур-
сів соці ально-по лі тич ного харак теру буде спря мо ване на функ ці о-
нальне забез пе чення різ но біч них питань – від авто ма ти зо ва ного збору 
й інтерп ре та ції інфор ма ції до керу вання, про ек ту вання, моде лю вання 
й про гно зу вання різ но ма ніт них сус піль них процесів.
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